



# 莫让世界杯变成世界“悲”

世界杯激战过半，宁波警方摧毁数个网络赌球窝点

还记得《赌侠1999》里的最后决战吗？当刘德华与对手一边打牌，一边观看1998年世界杯的决赛直播赌球时，张家辉戴上罗纳尔多的面具上了绿茵场，一帮配角兄弟将其切换进电视直播画面，结果刘德华的对手气得吐血，输了赌局，着实幽默搞笑了一把。

搞笑归搞笑，现实生活中，每逢重大体育比赛，这样的赌球也会随着激烈的赛况疯狂起来。特别是这个夏天，四年一度的世界杯如约而至，现实中和网络上的赌球也随之“激情四射”。

但只要赌球还是不法勾当，就会制造一个个悲剧。这不，世界杯小组赛刚结束，短短半个月时间，宁波警方就摧毁了数个网络赌球窝点，有富二代输钱后街头行窃被抓，有公司老板赌球赢钱后被抓，更有一个个网上开设赌场的被送进“宫”中……

记者 张贻富  
通讯员 钟陶行 胡戴虹 周元科  
漫画 沈欣



玄机>>>

庄家幕后  
操控网络赌球

据警方介绍，幕后操控网络赌球的，绝大多数是设在境外的赌博公司，他们建立起一个金字塔形的庄家网络，首先会在境内发展一个总代理人也就是大庄家，提供大量账号和密码，然后大庄家再向下发展二级庄家，把部分账号和密码分配给他，再由二级庄家向下发展级别更小数量更多的小庄家，让他们去联系赌徒，这样就形成了一个五级架构的金字塔。

在上届南非世界杯中参与网络赌球的代理人竺某坦承，这个赌球网络的组织结构类似传销，塔的顶端是境外的赌球网站，这些网站在国内发展代理人，再由代理人去找最底层的赌客。每场比赛时，网站给代理开出专用账号，并给出当场比赛的盘口，而代理人则再发展下线，层层网罗赌客下单。

“赌客越多越好，出手越阔绰越好，最好下注一千万都不眨眼的，这种人在我们眼里就是宝贝，很多代理人都要争抢这种‘大客户’的。”竺某说，为了笼络人心，他们有时候会故意给赌客提供“优质”服务，“赢时发个额外的红包，输时，给个几千元的翻本钱”，目的就是为了放长线钓大鱼，一直钩着他们为自己敛财。

“赢钱的赌客只有极个别的幸运儿，这也是为了吸引更多的人进入这样的赌局。非法赌球就像一个黑洞，钱扔进去就是有去无回。”竺某说，这些赌球，表面看输赢关键在于球队胜负，但实际上，网络赌球集团坐庄设赌的目的就是为了赚钱，他们都有专门人员研究比赛设计盘口，还充分利用了赌徒喜欢“博大”的心理设置赔率来确保盈利。因此绝大多数参与者都是输家，只有庄家赢利。

办案民警更是直指其中玄机，解释说，庄家随时都监视着筹码的发布情况，为了避免筹码过于集中而导致风险加剧，会调整盘口，以达到平衡的目的。赌上盘的人多了，他就抬高盘口，把让一球改为让一球半，或者改变水位(输赢的系数)，赢9000变成赢8000，这样鼓励赌徒押下盘，以分摊风险，保证稳赚不赔。

## ■相关链接

**网络赌球  
最高可判刑10年**

我国法律明确规定，以营利为目的，在计算机网络上建立赌博网站，或者为赌博网站担任代理，接受投注的，属于刑法第三百零三条规定的“开设赌场”。开设赌场罪，处3年以下有期徒刑，拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处3年以上10年以下有期徒刑，并处罚金。



资料图片

案发>>>  
又是“皇冠”惹祸

据警方介绍，近年来，我市破获的很多网络赌球案都与境外一家名为“皇冠”的网站有关。今年世界杯开赛以来，“皇冠”再次兴风作浪。

6月中旬，海曙区公安分局白云派出所在网警大队及治安大队配合下，通过网络巡查发现境外一家名为“皇冠”的网站从事赌球活动，本地人陆某某、毛某等犯罪嫌疑人通过注册成为“皇冠”网站代理人后，获取账号和密码，并在亲朋好友等小众圈内发展赌客，参与赌球。

经查，该团伙以互联网、电话投注的形式参与网络赌球活动，通过银行转账或现金等方式进行结算，下注金额已达17万元。6月18日深夜11点，警方在环城西路南段一饭店房间内成功抓获陆某某等6名犯罪嫌疑人，并当场查获电脑、手机等作案工具。

而在此前一天的凌晨，正值德国与葡萄牙焦点之战，象山警方也在当地城区一棋牌室内捣毁一网络赌球团伙，抓获涉嫌网络赌球的俞某、林某某等8人，并当场查获一台用于赌球下注的电脑，并在电脑上发现用于赌球下注的“皇冠”账号一个。

经查，这个账号正是上海人俞某所有。后又经审查，发现一个手机号码的持有者为俞某的上线代理邱某某。当天下午，警方在一网吧内将28岁的象山人邱某某抓获归案。

据邱某某交代，在今年世界杯开赛前，他从一福建人处拿得一个“皇冠”赌球账号，并提供给俞某，让俞某在那间棋牌室提供该账号给林某某等人用于赌球下注，并与上线谈好，其抽取有效投注金额的1.9%，上线抽取2.25%。经查，自6月9日至16日已投注有效金额37万余元。

目前，邱某某因涉嫌开设赌场罪已被刑事拘留，俞某、林某某等三人因赌博被行政处罚。

据警方介绍，江东、鄞州、北仑等地也相继破获了类似的网络赌球案，且大多与“皇冠”网站有关。